
CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E
CoNTROLE SOCTAL DO FUNDO DE MANUTENçÃO E
DESENVOLVTMENTO DA EDUCAçÃO BÁS|CA E DE
VALORTZAçÃO DOS PROFTSSTONATS DA EDUCAçÃO -
coNsELHo Do FUNDEB No MuNrcfpro oe ¿u¡¡orff

eueoruÊ¡¡to zozg-zozo

Ata da Reunião Ordinária dia 09.12.2025

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipalde Acompanhamento e Controle Social

do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento de Educação Básica, aos nove dias do

mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às cato¡ze horas e trinta minutos, foi

realizada reunião ordinária viftual, através da plataforma google Meet, A reunião ocorreu

de acordo com a seguinte pauta: Leitura e aprovação da ata da reunião ordináría

outubro/2025; Análise da Conciliação do mês de outubro/2025; Análise de afastamento

de seruidores e cusfo de pessoa/ do mês de outubro/2025; Análise do PNATE do mês

de outubro/2025; Devolutivas Censo Escolar e Transporte Escolar e lnformes

Gerais/Abertura para outros assuntos/questionamentos. Presenfes os conselheiros

titulares: Sras. Aline de Oliveira Tsun, Fabricia Bugarelli Gonçalves, Sueli Aparecida

Faria Zarpão, Aline Dutra Marcondes, Marisa Pereira da Arruda e Sr. Fábio Roberto

lenne, e os conselheiros suplentes, Sras. Cinfhia Rizzato Polonio e Jaqueline Tarallo

Buck, Sr. Marcos Fernandes, e a secretária do conselho, Sra. Bernadete de Fátima Fóes

Tafarelo. Justificou a ausência a conselheira titular, Sra. Fabiana Angelica de Souza

Menezes e a conselheira suplenfe Rayssa Soares da Silva Ferreira. A reunião foi

presidida pela Sra. Fabricia Bugarelli Gonçalves - Presidente, que deu as boas-yindas

a todos os presenteg e esc/areceu que em caráter excepcional, a reunião ordinária

prevista para o dia vinte e cinco do mês de novembro de 2025, foitransferida para esta

data por motivo de força maior a anuência dos conselheiros. Em seguida deu

continuidade à reunião com quórum, prosseguiu com a leitura da pauta e deu início ao

primeiro item: leitura e aprovação da ata da reunião outubro/2025, excepcionalmente os

conselheiros já haviam recebido a ata previamente, então a Sra. Fabricia - Presidente

perguntou aos presenfes se gostariam de fazer alguma correção, não
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manifestação, ficando aprovada pelos presenfes. Prosseguiu para o item Conciliação

do més de outubro/2025: a Sra. Fabricia - Presidente projetou a conciliação de

outubro/2025 explicando e analisando item a item, mostrando a receita e as despesas,

comparando com o mês anterior e apresentando os valores das aplicações de acordo

com os extratos dos balancefes e extratos bancários das frés contas de investimento.

Destacou que os principais gasfos continuam sendo com o custeio de pessoa/ (pessoa/

do magistério). Realizou a somatória das contas e análise de todos os recursos

aplicados na Educação Infantil e Ensino Fundamental constatou que estava tudo dentro

da normalidade. Ressa/fo u que precisamos ter atenção se tudo que foi pago diz respeito

a manutenção da gestão de pessoas gue fazem parte do quadro do magistério.

Prosseguiu para o item análise de afastamento de servidores e cusfo de pessoal de

outubro/2025: a Sra. Fabricia - Presidente projetou a planilha de outubro/2025, sendo

filtradas as colunas referentes à origem do pagamento, de modo que foram analisados

apenas os seruidores cujo pagamento é realizado com recursos do FUNDEB. Após a

anétlise e conferência, foi constatado que fodos os seruidores pertencem ao quadro do

magistério, atendendo à legislação vigente. A Sra. Fabricia - Presidente esclareceu

ainda que o município utiliza recursos da fonte própria para complementar a folha de

pagamento. Prosseguiu para o próximo item Análise do PNATE do més de

outubra/2025: a Sra. Fabricia - Presidente projetou a conciliação do PNATE

outubro/2025, foi realizada a conferência do rendimento da aplicação e dos valores.

Verificou que não houve repasse federal no perÍodo, apenas rendimentos e a realização

de pagamenfo à IRANSURB, correspondente ao crédito eletrônico. Prosseguiu para o

item devolutivas pesquisa Censo Escolar e Transporie Escolar: a Sra. Fabricia -

Presidente informou que, quanto à fiscalização do Censo Escolar, o formulário foi

encaminhado às cenfo e duas unidades escolares, das quais sessenfa delas

responderam ao formulário. Foi verifícado que os dados informados conferem com os

relatórios enviados pela Secretaria Municipalde Educação, uma vez que as informações

foram coletadas do sistema. Todas as unidades finalizaram o Censo
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prazo legal, estando a documentação regular. Dessa forma, o Censo Escolar 2025 foi

devidamente fiscalizado, e as informações prestadas estão de acordo com a

documentação da SME e com as resposfas das EMEBs. Em relação à fiscalização do

transpoñe escolar, houve pañicipação expresslva das famllias na pesgulsa aplicada,

com avaliação positiva do serviço de transporte escolar fretado. Entretanto, foi

ressa/fado que a anétlise detalhada das resposfas, especialmente de eventuais

reclamações pontuais, será apresentada na próxima reunião, podendo resultar, se

necessário, na elaboração de oflcio. Prosseguiu para o item informes gerais/abertura

para outros assunfos/guestionamentos: a Sra. Fabricia - Presidente informou que a

próxima reunião inicialmente prevísta para o dia vinte e sefe de janeiro de dois mil e

vinte e seis, mas sugeriu o reagendamento da próxima reunião para o dia vinte e dois

de janeiro de dois mil e vinte e seis, às catoze e trinta minutos, excepcionalmente em

uma quinta-feira, em razão do retorno das férias e do planejamento do ano letivo. A

proposta tem como finalidade possibilitar a análise das conciliações, custo de

pessoal/afastamento dos meses de novembro e dezembro de dois mil e vinte e cinco,

bem como a conclusão da análise do transporte escolar. Os conselheiros presenfes

concordaram com a sugesfão. Portanto ficou agendada a próxima reunião para o dia

vinte e dois de janeiro de dois mil e vinte e seis, às catoze horas e trinta minutos e

finalizou a reunião agradecendo a presença de todos. Nada mais a tratar, eu, Bernadete

de Fátima Fóes Tafarelo redigi a presente ata que segue por mim assinada e pela

Presidência. Jundiaí, aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco.
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